### 《人民日报》发表评论员文章

# 接续奋斗,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

### -论学习贯彻党的二十届四中全会精神

"实现社会主义现代化是 一个阶梯式递进、不断发展进 步的历史过程"。党的二十届 四中全会统筹中华民族伟大复 兴战略全局和世界百年未有之 大变局,深入分析我国发展环 境面临的深刻复杂变化,对 "十五五"时期经济社会发展 作出顶层设计和战略擘画, 为 全党全国各族人民把中国式现 代化宏伟事业不断推向前进明 确了方向和路径, 鼓舞人心,

接续奋斗, 这是新征程上 的又一次总动员、总部署。

自成立以来, 我们党团结 带领人民所进行的一切奋斗, 就是为了把我国建设成为现代 化强国, 实现中华民族伟大复 兴。新时代以来,以习近平同 志为核心的党中央发扬伟大历 史主动精神, 领导全党全国各 族人民书写了"两大奇迹"新 篇章, 第二个百年奋斗目标新 征程实现良好开局, 中华民族 伟大复兴势不可挡! 党的二十

届四中全会胜利举行,对未来 5年发展作出系统谋划和战略 部署, 正是对全国上下乘着不 可阻挡的复兴大势、朝着宏伟 目标矢志不渝奋斗的有力动

科学制定和接续实施五年

规划,是中国特色社会主义一 个重要政治优势。习近平总书记 指出:"有外国领导人对我 说,中国有一大优势,你们总 是制定各种规划, 而且各种规 划总是能实现。""十四五"时 期,在党中央坚强领导下,我 们迎难而上、砥砺前行, 经济 实力、科技实力、综合国力跃 上新台阶, 经济总量今年预计 达到140万亿元左右,"十四 五"主要目标任务即将胜利完 成,中国式现代化迈出新的坚 实步伐。在新的起点上开启新 的进发,其时已至,其势已 成。党的二十届四中全会研究 "十五五"规划建议问题,正 是要积势蓄势谋势, 更好发挥 国家发展规划的战略导向作

用,推动事关中国式现代化全 局的战略任务取得重大突破。

实践充分证明, 党中央集 中统一领导是党保持团结统一 和强大战斗力、不断取得胜利 的根本保证。"两个确立"对 于我们应对各种风险挑战、推 进中国式现代化具有决定性意 义。党的二十届四中全会审议 通过《中共中央关于制定国民 经济和社会发展第十五个五年 规划的建议》, 号召为基本实 现社会主义现代化而共同奋 斗,体现了续写"两大奇迹" 新篇章、奋力开创中国式现代 化建设新局面的历史主动,彰 显了中国人民坚定不移以中国 式现代化全面推进强国建设、 民族复兴伟业的战略自信。

在党的二十大作出的"两 步走"战略安排中,"十五 五"时期地位重要。这次全会 作出重大判断:"十五五"时 期在基本实现社会主义现代化 进程中具有承前启后的重要地 位。到2035年基本实现社会主

义现代化,"十四五"时期是 第一个五年,已经打下坚实基 础,实现良好开局。"十五 五"时期是夯实基础、全面发 力的关键时期。从这个基本定 位出发谋划部署"十五五"时 期发展,全会提出了总体思 路、重大原则、主要目标、战 略任务, 既同"十四五"规划 提出的理念和思路保持连续 性,又准确把握未来5年我国 发展大势,符合实际、具有前 瞻性。抓住这个重要时间窗 口, 巩固拓展优势、破除瓶颈 制约、补强短板弱项,在激烈 国际竞争中赢得战略主动,就 能为如期基本实现社会主义现 代化奠定更加坚实的基础。

中国式现代化是前无古人 的伟大事业。全会指出,我国 发展处于战略机遇和风险挑战 并存、不确定难预料因素增多 的时期。越是形势复杂、任务 艰巨, 越要善于把握大势, 积 极识变应变求变。要深刻认识 到,我国经济基础稳、优势

多、韧性强、潜能大,长期向 好的支撑条件和基本趋势没有 变,中国特色社会主义制度优 势、超大规模市场优势、完整 产业体系优势、丰富人才资源 优势更加彰显。要胸怀"两个 大局",用好发展机遇、潜力 和优势, 以历史主动精神克难 关、战风险、迎挑战, 把宏伟 蓝图变成美好现实。

当前和今后一个时期,学 习好贯彻好全会精神是全党全 国的重大政治任务。我们要更 加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,全面贯 彻习近平新时代中国特色社会 主义思想, 把思想和行动统一 到党中央作出的重大判断和决 策部署上来,保持战略定力, 增强必胜信心,集中力量办好 自己的事, 确保基本实现社会 主义现代化取得决定性进展, 不断开创以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业

(新华社北京10月24日电)

#### 越南地方外事和科技代表团 来柳州访问

### 深入交流 共探发展

日报消息(全媒体 记者李烜宜) 10月21日 至22日,越南外交部副 部长吴黎文率越南地方 外事和科技代表团来柳 州访问。深入考察目前 柳州经济社会发展现 状,加强双方交流合作。

在柳期间,代表团 一行走进胡志明旧居, 他们仔细参观展品,深 入探寻胡志明在柳州的 经历,感受中越两国之 间共同奋斗的历程。越 南外交部副部长吴黎文 表示, 胡志明旧居见证 了中越交流交往的历 史,进一步延续双方友 谊,感谢柳州政府将该 历史遗迹保护得如此完

代表团一行还走进 广西螺霸王食品科技有 限公司考察,参观柳州 螺蛳粉制作技艺,品尝 柳州螺蛳粉时,他们赞 叹柳州螺蛳粉具有独特 魅力。此外,他们还走 访上汽通用五菱宝骏基 地与东风柳汽商用车基 地,详细了解两家车企 的生产经营情况,实地 感受柳州"智造"。代表 团成员表示, 走访后对 柳州工业发展有了更加 深刻的认识,并表示中 国的高科技产品在越南 很受欢迎,希望深化彼 此间的合作,进一步拓 展合作领域。

02

副市长汤振国陪同

### 前三季度全市生产总值 同比增长6.7%

(上接一版) 1月至8月, 规模以上体育组织、体育 场地设施管理、文化体育 娱乐活动与经纪代理服务 企业营收同比分别增长

143.2%、77.0%、68.7%。 外贸进出口高速增 长。前三季度,全市货 物进出口总额 316.1 亿 元,同比增长24.5%。从 出口商品看,高新技术 产品同比增长 166.8%, 电动汽车同比增长 103.0%。从贸易伙伴看,

对东盟国家出口69.08亿 元,同比增长69.3%。

民生投入持续加 大。前三季度,全市一 般公共预算支出 337.75 亿元,同比增长13.3%。 投入民生领域的支出 269.91亿元, 占一般公共 预算支出的比重为 79.9%。其中,卫生健 康、社会保障和就业、 教育支出同比分别增长 21.3%, 15.7%, 15.5%。

## 今起执行冬春航季航班计划

日报消息(全媒体 记者宁静波)近日,记 者从柳州机场获悉,根 据中国民航局统一部 署,2025年10月26日至 2026年3月28日,全国 机场将执行冬春航季航 班计划。此次换季后, 柳州机场计划新增宁 波、琼海(博鳌)两个 航点, 共执飞14条航 线,通达国内17个主要

据悉,自10月26日 起,华夏航空原重庆一 柳州一海口航线将调整 为重庆一柳州一琼海 (博鳌) 航线,每日一 班, 由 CRJ900 机型执 飞。调整后,柳州机场 将新增琼海(博鳌)航 点。由于已有海口航 点,换季后柳州至海南 省的通航城市将增至两

此外,东方航空计划 于11月9日开通柳州一宁

波航线,每周四班,班 期为每周一、三、五、 飞。该航线的开通将进 一步完善柳州至华东地 区的航线网络,促进两 地经贸往来与人员交

据了解,新航季 中,柳州机场计划执飞 14条航线,通达北京、 上海、南京、杭州、西 安、郑州、武汉、成 都、重庆、厦门、宁 波、揭阳、大连、合 肥、长春、海口、琼海 (博鳌) 共17个国内主要 城市。旅客还可通过北 京、上海、成都、西 安、武汉等枢纽机场中 转至国内外其他城市。

由于换季后部分航 班时刻有所调整, 提醒 经常乘机出行的旅客提 前查询航班动态, 合理

## 柳州出发可直飞宁波、博鳌

安排行程,以免延误。

### 助力柳州螺蛳粉产业 拓展东南亚市场

#### (上接一版)

近年来,柳州螺蛳 粉因其独特风味赢得越 来越多东南亚食客的喜 爱。基于广阔的市场前 景,我市部分预包装柳 州螺蛳粉企业和实体店 企业纷纷"走出去"。柳 州市螺蛳粉产业发展中 心主任卢世昌表示,将 从助力实体店企业开拓 市场、帮助企业开展相 关认证、提供出口便利 化、鼓励企业用好跨境 电商平台,以及加强类 似"共同体"这类平台 的交流合作及人才培养

等方面,推动柳州螺蛳 粉更好走向东南亚国家。

下一步,地方特色 (非遗)食品行业产教融 合共同体将在泰国重点 推进举办以柳州螺蛳粉 为主题的创新创业大 赛,共建"柳州螺蛳粉 国际创业学院",并开设 "技能+泰语"跨境电商 订单班,启动中泰院校 交换生项目实现学分互 认,同时促进柳州螺蛳 粉等地方特色美食进入 泰国校园,设档口销售 预包装产品。

#### 印尼留学生实地了解柳州 螺蛳粉全产业链发展模式

日报消息(全媒体记者黄 蕊、实习生覃海蕗报道摄影) "柳州螺蛳粉,好吃!"10月 22日,柳州职业技术大学29 名印尼留学生走进柳城县社冲 乡柳州螺蛳粉原材料生产加工 产业园,不仅实地了解柳州螺 蛳粉从"田间"到"舌尖"的 全产业链发展模式, 更搭建了 一座文化交流的桥梁。

当天, 印尼留学生参观了 一家米粉生产企业,其自动化 烘干米粉生产线吸引不少留学 生拿出手机拍摄。经企业负责 人介绍,留学生了解到这是企 业自主研发的智能型米粉全自 动烘干生产线,全长750米, 日产量达35吨,产品除了供 应本地市场,还出口加拿大、 越南、老挝等国家, 供应海外 柳州螺蛳粉实体店。

在食用菌工厂化培育基 地,自动化控温菇房的架上长 满饱满洁白的杏鲍菇。"杏鲍 菇生长时,湿度保持在90%, 温度控制在11℃—19℃。"技 术员一边讲解种植技术,一边

引导留学生观察其长势。随 后,在木耳种植大棚里,留学 生零距离观察了作为柳州螺蛳 粉配菜的木耳,并亲手触摸木 耳的形态。技术员说:"这些 木耳是我们食用柳州螺蛳粉时 常见的配料,现在的气温非常 适合它们生长。

"第一次吃柳州螺蛳粉, 我就喜欢上它的味道,口感类 似印尼的粿条。"留学生QAY 说,从米粉加工工艺到食用菌 种植的参观,再到品尝一碗酸 辣鲜香的柳州螺蛳粉,这些体 验不仅让他们领略了柳州味 道,也深入了解这道美食背后 的产业发展与中国饮食文化。

近年来,柳城县社冲乡柳 州螺蛳粉原材料生产加工产业 园依托米粉、木耳、鹌鹑蛋、 酸笋等6种柳州螺蛳粉原材 料,已逐步建成集种植、养 殖、加工、研学及文旅于一体 的独具特色的乡村产业园,辐 射带动上下游产业链企业20 多家,累计产值突破7亿元。

## "柳州螺蛳粉,好吃!"



印尼留学生观看柳州螺蛳粉制作。

## 提升产品竞争力 做大品牌影响力

#### -关注柳州螺蛳粉走向东南亚市场



近日,由柳州职业技术大 学牵头的地方特色(非遗)食 品行业产教融合共同体新增3 家理事成员单位,柳州螺蛳粉 "朋友圈"进一步扩大。这批新 成员的加入,不仅推动中泰产 教融合发展,也让柳州螺蛳粉 产业国际化、深化与东南亚的 交流合作又迈出一步。酸辣鲜 香的柳州螺蛳粉,正越来越多 地被端上东南亚食客的餐桌。

预包装柳州螺蛳粉企业从

产品合规、新品研发、多渠道 融合销售等方面,进一步打开

在广西螺霸王食品科技有 限公司一款新产品的包装上, 印有印尼文。总经理姚炳阳表 示,公司已取得了清真认证 (Halal认证), 意味着符合当地 饮食规范和食品监管要求,可 进入当地市场。"目前,公司 在东南亚市场的整体销售额占 比预计提升至海外总营收的

25%以上,第三季度与去年同期相比呈增长趋势。"姚炳阳 说,公司原来的客户群体主要 面向海外华人、留学生, 此次 针对东南亚市场研发了适合当 地市场的新产品,不久将通过 海外主流电商平台和线下华人 商超等渠道进行试销,以印 尼、马来西亚为首发市场,后 续辐射泰国、越南。

与预包装柳州螺蛳粉作为 速食产品的方便快捷不同,实 体店商家更注重为食客提供沉 浸式餐饮体验,并运用现代营 销思维、互联网思维实现市场

在马来西亚、越南、新加 坡等国的柳州螺蛳粉实体店 里,食客置身于充满"中国 风"元素的环境,不仅可以畅 快嗍粉,还能像在柳州本地一 样,随意搭配猪脚、炸蛋等各 类卤菜。柳州皇冠螺餐饮管理 有限公司是率先在东南亚市场 开店的柳州螺蛳粉连锁实体店 企业,目前已在当地拥有13家 店铺。总经理丘启豪表示,柳 州螺蛳粉在东南亚国家的华人 群体内认知度较高,多以"熟 客带新客"的模式带动门店客 流,本地客群有待拓展。"我 们注重挖掘柳州螺蛳粉客群的 年轻属性,以及堂食餐饮的社 交属性,通过在Facebook、 TikTok、小红书等社交媒体加 强互动,吸粉引流、培养新 客。"据悉,该品牌还打造差 异化店型,以小店型铺开门店 规模,并计划开设小炒店,上 新炒鸭脚、炒鱼仔等各类螺蛳 风味的新菜,延伸"螺蛳 粉+"在本地发展的可能性。

同时,实体店也搭上了 "互联网快车", 既讲口味又讲 效率。广西柳潮食品科技有限 公司相关负责人方少泳介绍, 公司为旗下门店、大学食堂开 发了专用产品,拥有标准化的 操作流程和份量,柳州螺蛳粉 原材料通过供应链快速实现对 马来西亚本地市场的供给。今 年6月,公司旗下门店入驻当 地4个外卖平台,每天能卖出 上百份,正在稳定积累客群。

面对出口国规则复杂性 柳州螺蛳粉配料包多、检验检 疫项目多等难题,近年来,我 市积极推动产业标准化建设,

出台一系列文件并开展相关宣 贯培训,帮助企业掌握国际贸 易通行准则。我市主要负责人 带队,组织企业赴印尼、马来 西亚和泰国开展东南亚招商推 介活动,助力柳州螺蛳粉等特 色产业开拓东南亚市场。

柳州市螺蛳粉产业发展中 心主任卢世昌介绍, 东南亚是 柳州螺蛳粉出海的重点区域, 目前我市已有4家柳州螺蛳粉 企业获得清真认证 (Halal 认 证)。柳州螺蛳粉通过实体 店,以及Lazada、Shopee等海 外电商平台,持续扩大海外销 售网络。卢世昌表示,我市下 一步将继续鼓励企业开展合规 认证,联合海关等相关部门推 进出口便利化,并统筹利用好 各类平台资源,助力柳州螺蛳 粉"圈粉"东南亚。

全媒体记者 刘心蕊

